

**ЭССЕ «МОЯ  
ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ  
ФИЛОСОФИЯ»**

Воспитатель: Горбунова Ю.А.

*Кто с детством жизнь свою связать решил,  
Тот молодым останется на век.  
А, значит, повезло ему по праву.  
А, значит, он счастливый человек.*

Я – счастливый человек! Я – воспитатель детского сада!

Каждое утро я прихожу на работу, встречаю ребят, отдавая им частичку души и своего сердца, а в ответ вижу улыбки и счастливые лица детей и их родителей. И в этот момент мне кажется, что мир становится чуточку добрее и лучше. Можно забыть о повседневности, суете, проблемах. Все это остается за стенами детского сада.

- Юлия Александровна, а знаете...

Слышу я десятки раз в день. Каждый из ребят стремится поделиться чем – то сокровенным для него: у кого – то день рождения и он ждет подарков, кому – то подарили щенка, у кого – то папа уехал, у кого – то приехал, кому – то грустно. И я понимаю, что в эти моменты, такие важные для них, они видят во мне не просто воспитателя, а своего друга, которому можно доверить самое главное. Поэтому, когда тебе доверяют, на тебя надеются, ждуют от тебя преданности и понимания, ты должна соответствовать всему этому.

Воспитатель – это первый после мамы, учитель, который встречается детям на их жизненном пути. Это люди, которые в душе всегда остаются детьми, иначе дети не пустят их в свой мир.

Для меня моя профессия – возможность постоянно находиться в мире детства, в мире сказки и фантазии. Особо осознаешь значимость своей профессии, когда видишь распахнутые навстречу глаза детей; глаза, которые жадно ловят каждое мое слово, мой взгляд. И глядя в эти детские глаза, понимаешь, что ты им нужна, что ты для них целая вселенная. Задавая себе вопрос: «Кто кого учит?», прихожу к мнению, что с детьми мы равноправны: я так же учусь у них, как из обычного сделать нечто исключительное и интересное. Я учусь у них видеть в самом простом самое удивительное и прекрасное. Вместе с ними учусь сотрудничать, уважать мнение каждого, учусь слушать и быть услышанной.

Воспитатель – центральная фигура в детском саду. Он на виду у всех – детей и родителей. Наша работа – одна из важных и сложных, потому что воспитатель должен много знать и уметь, быть внимательным и чутким, красиво и грамотно говорить, быть интересным и умным собеседником, уметь создать такую обстановку, чтобы дети чувствовали себя как дома, а родители доверяли тебе.

Время не стоит на месте. Современный воспитатель ДООУ должен уметь многое: разрабатывать проекты, грамотно проводить занятия, стремиться к самообразованию, заряжать своими творческими идеями и энтузиазмом, а еще он просто обязан изучать новые методики воспитания и обучения, чтобы помочь детям лучше адаптироваться в современном мире.

Что же главное в нашей профессии ?

А главное в нашей профессии – любить детей, любить просто так, ни за что, отдавать им каждый миг частичку своего сердца, ведь родители нам доверяют самое дорогое, что у них есть.

И каждый день, видя сияние детских глаз, их радостные улыбки и слыша слова: ”Я завтра приду!”. В эти минуты я понимаю, что мой выбор сделан правильно!